



## 新密市： 紧盯招商引资等五个关键 增强高质量发展支撑力

本报讯(记者 薛璐 通讯员 程艺涵)12月29日,中国共产党新密市第六届委员会第八次全体会议暨市委经济工作会议召开,为新密市2025年经济社会振兴发展擘画新的蓝图。

2024年,新密市委常委会团结带领全市上下,紧紧围绕河南省实现“两个确保”、郑州“当好国家队、提升国际化,引领现代化河南建设”总目标和实施“十大战略”、推进“十大建设”、开展“三标”活动的总体部署要求,锚定打造“三区两强一基地”,坚定走好“生态立市、制造业强市、文旅兴市”之路,统筹发展和安全,深化全面从严治党,推动经济发展稳中有进、进中提质、进中育新、进中向好,新质生产力稳步发展,改革创新持续深化,民生保障扎实有力,社会大局保持稳定,党的建设进一步加强,中国式现代化建设新密实践迈出坚实

步伐。  
面对复杂严峻的国内外形势环境,新密市委全面落实上级部署要求,在稳增长、调结构、强创新、促消费、惠民生、防风险上持续发力、精准用力、共同努力,全市经济基础更加稳固,新动能加速释放,文旅业态不断丰富,政务环境愈发便利,城乡功能日臻完善,群众生活和美幸福,社会大局和谐稳定,发展呈现出稳中向好、质效提升、积极因素增多的良好态势。

2025年,新密市将坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,积极主动融入新发展格局,全面深化“三标”活动,持续推进“十大战略”行动和“十大建设”工程,锚定“三区两强一基地”目标,坚定不移走好“生态立市、制造业强市、文旅兴市”发展之路,进一步全面深化

改革,着力扩内需稳预期、强创新激活力,推动经济发展提质增效,不断提高人民生活水平,保持社会大局和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

做好明年经济工作,会议提出,要坚持以进促稳,全力扩大项目投资,全域提升消费活力,全面提效招商引资,不断做大经济总量。要突出制造强市,提速智改数转网联,重抓产业集群培育,全力构筑园区矩阵,积厚成势强链提质。要推进文旅深度融合,加速品牌提升、优化设施环境服务,多元文化创新、丰富游客旅行体验,精心宣传策划、着力推动文旅出圈,持续提升内涵魅力。要深化改革举措,向改革要动力,以创新激活力,优环境挖潜力,精准破冰加力提速。要聚焦宜居宜业,全

面推进乡村振兴,提升城市功能品质,坚决严守生态基底,共绘多彩美好画卷。要增进民生福祉,扎实推进共同富裕,让人民群众获得感幸福感成色更足。要统筹发展安全,切实维护国家政治安全,抓实社会治理质效,防范化解重点领域风险,不断提升本质安全水平,全面提升治理效能。

全会对明年经济工作作出具体部署,强调要紧盯扩大投资、提振消费、因地制宜发展新质生产力、重点产业链和专业园区建设、招商引资五个关键,增强高质量发展支撑力。要注重提升企业发展活力、新型城镇化水平、民生幸福指数,增强高质量发展驱动力。要兜牢基层“三保”底线,筑牢生态环境底线,守牢安全稳定底线,增强高质量发展保障力。

上街区：

## 聚焦四大产业发展 擦亮“郑州航展”品牌

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 王晓宁 刘琳 文/图)12月27日,记者从上街区委十一届八次全会暨区委经济工作会议上了解到,上街区将聚焦打造先进制造业高地、低空经济强区、国际陆港枢纽、文旅康养新城,深入开展“大抓落实年”活动,不断激活“存量”、扩大“增量”、催生“变量”,高质量完成“十四五”规划目标任务。

区域经济高质量发展,产业是关键。着眼构建现代化产业体系,上街区将坚持链式思维、集群思维、平台思维,深入实施链长制,推动传统产业加快高端化、智能化、绿色化改造,培育发展战略性新兴产业和未来产业,加快发展新质生产力。

如何推动先进制造业做大做强?上街区坚持制造业高质量发展主攻方向,强龙头、补链条,着力打造四大产业集群。做大铝产业集群,全力支持中铝郑州企业加速转型,提高产品附加值和市场竞争能力,加快推动铝产业链向中高端升级。培育发展

智能家电产业集群,全力推进奥克斯年产600万套智能空调生产基地项目建设,支持国恩塑业、特优高科、格泰制冷等配套企业扩大产能,增强市场竞争力。打造先进材料产业集群,加强关键核心工艺、技术和装备攻关,发挥中铝郑州研究院在新材料领域科研优势,依托优势企业,重点发展多功能粉体、人造金刚石、铝镁合金、建筑防水材料,推动新材料产业链聚合、集群发展。壮大装备制造产业集群,加快智控流体产业园建设,布局中高端阀门生产线,重塑上街阀门品牌,壮大仪器仪表、工程机械、游乐设备等产业,推动装备制造产业向中高端迈进。

如何打造低空经济强区?上街区将依托郑州国家通航产业综合示范区,推动低空基础设施、飞行器制造、运营服务、飞行保障等低空全产业链融合发展,努力申建国家级民用无人驾驶航空试验区。建设全省通用机场网络主枢纽,支持河南三

和、郑州海王等企业加强科研攻关和规模化生产,提升无人机以及地效翼船设计研发、整机制造规模和水平。突出中国飞龙龙头带动作用,做大低空运营服务业,健全低空飞行服务保障体系,建成无人机综合运营服务中心,逐步完善基础设施和配套功能。

郑州通航试验区管委会主任穆文涛说:“2025年,郑州通航试验区管委会将聚焦把上街机场打造成全省通航机场的主枢纽这一目标,全面做好通航运营、通航服务、通航制造这三个板块的工作,围绕擦亮‘郑州航展’这一品牌,重点申建无人机综合示范区和无人机质检中心建设。”

在提高郑州国际陆港上街片区发展能级方面,上街区将抢抓郑州打造开放高地和国际化现代化综合交通物流枢纽的重大机遇,积极发展班列运行关联产业,建设大宗商品和生产资料集散分拨基地,努力申建生产服务型国家物流枢纽。适时

启动多式联运场站扩容和功能改造,加快完善集装箱装卸等基础设施,加强与国际国内枢纽间业务合作,推进物流网络延伸,不断扩大开行规模、提升运输效率,优化进出口货品结构,带动本地外贸企业产品出口、产业发展。

深化文旅文创融合发展,充分挖掘和用足用活“山、水、文、城”资源,培育打造一批网红打卡地,精心做好方顶驿项目开业准备,推动五云山、通航+文旅等项目提质升级,不断提高上街文旅产业吸引力和影响力。

良好的营商环境是经济高质量发展的助推器,上街区将坚持以市场主体需求为导向,尽心竭力为企业提供“店小二”式服务,帮助企业降成本、稳生产、增订单、拓市场,用心用情解决企业反映的“急难愁盼”问题;综合运用产业链招商、以商招商、基金招商等方式,围绕主导产业,全力推动更多实实在在的优质项目落地上街。



郑州上街机场

